ЗДРАВСТВУЙ, РОДНОЙ ГОРОД!



НЕДАВНО наш коллектив вернулся из гастрольной поездки во Львов и Черновцы. Гастроли являлись творческим отчетом русского драматического театра перед нашими украинскими братьями в канун 50-летия образования Советского Союза.

Во Львов мы ехали с Этот, город бым волнением. в 1944 году освобожден нашим Уральским добровольческим танковым корпусом. Первый танк, ворвавшийся в город, сделанный из уральской брони, сохранен здесь навечно. Герой Советского Союза Александр Марченко, водрузивший Красное знамя на ратуше Львова, - тоже уралец, конец, во Львове, на холме Славы покоится прах легендарного разведчика, нашего земляка, Героя Советского Союза Николая Кузнецова...

Открытие гастролей состоялось одновременно в двух лучших театральных зданиях. Спектакль, которым мы открывались, - «Приваловские миллионы». Он не сходит с нашей сцены уже 16 лет, в нем занята почти вся труппа. Интерес к спектаклю нарастал от акта к акту, и когда упал занавес, горячие аплодисменты и цветы взволнованных зрителей лись признанием театра, приэнанием, не сслабевающим течение всех гастролей.

Надолго запомнится момент, когда после спектакля «А зори здесь тихие» несколько генералов дружественных нам армий, присутствовавших в зале, выразили свое восхищение нашим театром и актерами, занятыми в спектакле.

Работал коллектив очень напряженно: за полтора месяца обслужено около 70 тысяч зрителей, сыграно около 100 спектаклей. Не забывали мы и о тружениках полей. Только в Черновцах нами сделано 12 выездов на село, где на наших спектаклях в общей сложности побывало пять с половиной тысяч зрителей.

Не забыта театром и шефская работа. Для нас, посланцев индустриального Урала, особенно радостной стала встреча с рабочими крупных заводов Украины. В шефских концертах, в обеденный перерыв в цехах, красных уголках знакомили рабочих с нашим театром артисты Л. Охлупин, К. Максимов, Ю. Васильев, Г. Апитин, Л. Кисловский, С. Тиунова, Д. Шилко, А. Петров, Г. Умпелева, В. Величко и многие другие.

Все 40 лет своего существования театр поддерживает самую тесную связь с воинами нашей славной Армии. В дни Воздушного Флота СССР и Военно-Морского Флота состоялись три больших концерта в Доме офицеров.

Побывали мы и на холме Славы, где покоятся те, кто пал в боях за Львов, кто отдал свои жизни после войны, освобождая Прикарпатье от банд бандеровцев и националистов.

Когда мы подошли к могиле Н. Кузнецова, усыпанной цветами, то увидели нашу уральскую рябину, склонившуюся над его надгробием. В проникновенных словах, которые от имени всего коллектива сказал В. Битюцкий, в музыке песни, которую написал для холма Славы ший воин Уральского кового корпуса, а HPIHE заведующий музыкальной нашего театра, композитор Н. Комм, в записи книги почетных гостей была выражена единая мысль: не померинуть священной дружбе русского и украинского народов.

Сейчас театр готовится к новому, 41-му сезону, открытие которого состоится 2 октября. В репертуар войдет пьеса А. Вампилова «Старший сын», которую ставит молодой режиссер И. Южаков, над пьесой «Человек со стороны» И. Дворецкого работает режиссер А. Блинов, для самых маленьких зрителей к зимним каникулам В: Битюцкий поставит спектакль-сказку. Таковы наши ближайшие премьеры до нового года.

3. ЧЕРТКОВА, директор Свердловского драматического театра, заслуженный работник культуры РСФСР.